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Dr. Moga Jlonel polgármesfler harca a zsilvől- 
gyének klimatikus helyé való elismerteféseért 
A polgármester öt oldalas beadványban indokolja meg 

a zsilvölgyének klimatikus jelentőségét 

Lapunk elmult heti számában 
hírt adtunk arról a zsílvölgyét közel- 
ről érdeklő mozgalomról, amelyet a 
Mberálispárt tüzött programjába, hogy 
a zsilvölgyét klimatikus helynek je- 
lentse ki az illetékes felsőbb hatóság. 
Ez a mozgalom már évek óta kidom- 
borodott a párt mozgalmában és mió- 
ta a párt hatalomra került, egy pil- 
lanatíig sem szünetelt s az elmult 
napokban odáig jutott, hogy az erről 
sózló részletes és jól megíndokolt ta- 
nulmány eljutott az illetékes minisz- 
teriumhoz is és minden remény meg 

van rá, hogy sikerűlni fog a zsílvől 
gyét klimatikes helynek nyilvánitani. 
A harcot Dr. Moga Jonel polgármester 
öt oldalas memoranduma vezette be, 
amelyben a polgármester részletesen 
megindokolja és előterjeszti azokat az 
indokokat amelyek érdemessé teszik a 
zsilvölgyét arra a kedvezményre, amit 
ezáltal nyer, ha sikerül klimatikus hely- 

nek elismertetnie. 
A hatalmas tanulmányban Dr. 

Moga Jonef polgármester mindenek 
előtt leirja azokat a természeti szépsé- 
geket, amelyek a zsilvölgyét Kkörnyé- 
Kkező fenyves és más gazdag erdők je- 
fentenek s egyben pedig igazolják, 
hogy ez a vidék vetekedik az Alpok 
szépségeíivel és ugy nyáron mint télen 
a legalkalmasabb kirándulóhelyek nem- 
csak azok részére akik egészségesek, 

hanem kellemes üdűlést, pihenést 
nyujtanak mindazoknak is, akik a 
mindennapi robottban összeroncsolt 
szervezettel idegbetegséggel és gyen- 
gélkedéssel vonszolják életüket. És 

ezeket a szépségeket a zsilvölgye nem 
csak nyáron, hanem télem is éppen 

ugy ajándékozza azoknak, akik fel- 
keresik és éppen ugy gyönyörködtető, 
gyógyitó és felírissítő erővel bír a ha- 
vas téli időben, mint a napsugaras 
tavaszi, vagy nyári napokon. Hiszen 
köztudomásu az, hogy a legjobb nap- 
fürdőt télen lehet venni a Párángol 
hegycsoporton, amelynek kitönő ultra- 
viofett napsugara, levegője felbecsülhe- 
tetlen értéket jelent az emberi szerve- 

zet részére. Ettől fűggetlenül azonban 
orvosilag bebizonyosodott tény az, 

hogy a zsifvölgyi hegyi levegő gyó- 

gyító hatásu az emberi szervezet 
néhány ígen sulvos következmény 
nyel járó betegségei részére is. 
Dr. Moga Jonel, aki maga i 
kitünő orvos, II pontban foglalta 
össze azokat a gyógyhatásokat 
amelyek feltétlenül eredményesek 
és gyógyitó ereje van a zsilvől- 
gyében. Orvosi megállapítás sze- 
rínt ugyanis a zsilvőlgyi levegő 
kitünően gyógyítja a Bazedovv, 
malária, tüdőbaj, idegbetegség, 
asztma, kimerültség, bronthitisz, 
stb. betegségeket amelynek leg- 
kitönöbb orvosságk a környék 
levegője és napsugara. 

tanolmány ezenkiívül 
részletesen felsorolja azokat a 
természeti szépségeket, amelyet a 
környék hegyláncai jelentenek a 
kírándulók és fenti betegségben 
szenvedők részére. Ugyencsak 
felsorolja azt is, hogy a zsílvöl- 
gyét környékező hegyek szinte 
megvédik a vidéket azoktól a 
veszedelmes és pusztító szélviha- 
roktól, mint amilyen a Bora, 
Sírocco s amelynek a zsilvölgyét 
védő hatalmas hegylánczok szik- 
lafalaiban megtörnek és nem en- 
gedik benyomulni ebbe a meden- 

cébe. 

Tutisztikai szempontból pe- 
dig, valóságos ideálisztikus hely 
mindenfelé a zsilvölgye. Az u- 

tóbbi években olyan mértékben 
fejlődött a turisztika, hogy ma 
már vasárnap és ünnepnapokon 

a kírándulók ezrei Ilepik el a 
szebbnél, szebb hegyeket, amelyet 
nagyban elősegített, különösen a 
Kárpátegyesölet által felépített 
modern menházak, ahol a ki- 
ránduló minden tekintetben tel- 
jes elfátásban részesül. Ilyen 
menházak vannak a Párángulon 

Straján, Sarjánban és most épül 
az Auseli vadászlak, amelyek 
megfelelő kényelemmel várják 
mindazokat, akik a hegyek ki- 
tünő levegőjét akarják a pihenő 

napokon magukba szívni. Eze- 
ken a menházakon kívül aztán 

ott van a Szurduki szoros, a 

Boli barlang csodálatosságával, 
a Cámpoluncagi hegyek szép 
fenyveset, amelyek soha elnem 
muló szépségükkel hagynak em- 
léket a kirándulok szívében. 

Ezeken kivül a természeti 
szépségeken kíivül azonban nagy- 
szerü élményt jelent a messzebb 
vidékről jövőknek a Petrosani 
bánya tulajdonában lévő és egész 
Europában egyedülálló modern 

széntelepe is, amely űüzemek, kü- 
lőnösen az uj szénmosódával 
színtén feledhetetlenné teszik a 
napokat azok részére, akik a 

zsilvölgyét felkeresik. 
Mindent összevéve, a zsil- 

vőlgyének minden adottsága meg 
van ahoz, hogy klimatikus helyé 
nyilvánítsák, amely nagy mér- 
tékbe fogja nővelni a vidék je- 
lentőségét, valamint nem lebecsü- 
fendő az, az idegenforgalom sem 
amely ezzel a kedvezménnyel 
érinti a zsilvölgyét s éppen ezért 
csak jóleső érzéssel könyvelnénk 
el, ha mindezeket az ilfetékes 
hatóságok e vennék s a 

is sí- 

etnének a zs zsilvőlgye segítségére. 

lZlevél a szerkesztőbőör 

Reflexiók a „Támogassuk az itju- 

ságot" cimen a Zsilvölgyi Napló el- 
multheti számában megjelent cikkre 

Halfó ! Itt a Zsifvőlgyi Napfló. Lapunk elmult heti számában 

cikket irtunk arról a nemtőrődőmségről, amellyel a megyei fő- 

iskolai halfgatók petroseni előadását kezelték. A eikkben kő- 

veteltük, hogy a nagy kőzönség tartsa kőtelességének az ifjuság 

kulturális mozgalmát támogatai. Cikkankre Ratíu Constantin 

egyetemi hallgató az alábbiakban válaszol. 

Amire nem számított az 
ifjuság, ime a megye legfonto- 
sabb gócpontjában, a zsilvólgyé- 
ben, felemelkedik egy kéz, amely 

véd és ugyanakkor sujt is és 
egyben pedig utat mutat a jövő- 
re nézve. Ez a védelem pedig 
jólcső érzés, azoknak, akik ok 
nélkül, kulturális munkájuk köz- 
ben bántalmazva lettek és most 
emelkeáni látták a kezet, amely 
bosszut áll a kigunyoltakért. Ezt 
a jól eső akaratot pedig csak a- 
zok érezhetik, akik ösmerik 
mindazokat a nehézségeket, a- 
melyek a célig vezetnek, ha 
azok még olyan szerények is, 
mivel azt jelentik, hogy az egye- 
temi ifjuság kiragadja magát a 
megszokott kényelemből és fá- 
radságot és pihenést nem ismerő 

odaadással egészséges munka 
szofgálatába all. 

Arról van szó, hogy a me- 

gyei egyetemi ifjuság, a kényel- 

mes nyári vakáció helyett elha- 

tározta, hogy ezt a szünidőt 

nem tölti tétlenül, hanem kultu- 

rális munkába kezd, hogy neérje 
őket az a vád, hogy otthon ül- 
ve, nem törödnek a haladással, 
a kulturával és az élet szükséges 
törvényeivel. Tette ezt abból az 
elvből kiindulva, hogy a jövő 
generáció okosabban teszi, ha 
reálisan is igyekszik magának 
élettapasztalatokat gyüjteni, mert 
azzal tisztában van, hogy otthon 
ülve, bajatn töprengve, sohasem 
étheti azt el, hogy rendkivüli 
nagy mértékban felgyülemlett és 

sokszor helytelen világnézeteket 
megváltoztathassa. 

ert az egyetemi ifjuság 
teljes egészében tisztában van 
azzal, hogy a rosszakarat a leg- 
nemesebb érzéseket sem kiméli 
meg és a kézzelfogható ígazsá- 
gokat is fetagadja s megcáfolja 
valamint, hogy a hábort utánt 
sulyos erkölcsi züllés a legke- 
gyetlenebbül elpusztitotta az ér- 
zéseket. Ezeknek a szélsőségek- 
nek a helyes mederbe való szo- 
ritására az egyetemi ifjuság mint 

nagyobb erővel veszifel a harcot 
s keresi a módozatokat, hogy 



az íifjuságnak 

lakósság nagyobbik része. 

ZSILVOLGYI NAPLO 

ezt a romboló áramlatot magától 
elháritsa s folytatja a harcot 
ennek kiírtásáért. Amikor pedig 
ezt teszi azzal a meggyőződéssel 
indul harcba, hogy a sorsa nem 
lesz hozzá mostoha és ebben a 
munkában számít mindenkínek 
a támogatására, annál is inkább, 

mert kötelessége őket mindenki- 
nek ebben a közért folytatott 
munkában támogatni. 

Sajnos, nem így történt. 

Mert, amig a megye más részé- 
ben örömmel és lelkesedéssel si- 
etet mindenki az iljuságot tá- 
mogatni, addig ezt nem mond- 

hatjuk ecl a petroseni 
ténkről, amely alkalommal saj- 
nálattal állapítottuk meg, hogy 

kulturakcióját 
nagyon íis mostohán kezelte a 

akarunk szemrehányást tenni, de 
rosszul esett, hogy ezt az építő- 
munkát, amelyet a közért az 
ifjuság maga elé tűzött, íilyen 
nemtőrődömséggel kezelték igen 
sokan. Mi tudjuk, hogy az 
élet megköveteli a küzdést, de 
azt is tudjuk, hogy ennek a 
köüdelemnek csak ugy lehet e- 
redménye, ha mindannyian ennek 
a küzdelemnek a szolgálatába 
állunk. A jövőben való bizako- 
dás csak ugy lehet erős, ha eb- 
ben a harcban egymás kezét 
megfogva, biztatva és lelkesítve 
indulunk a közdelembe és ha 
ehez a harchoz a segítség kérés 
és erőszak nélkül jön. 

A emberiségnek a mai 
rettenetes harcában szüksége van 
jobban, mint bármikor, hogy 
kitartó, erős és gerínces egyéne- 
ket termeljen ki magából, akik 

képesek lesznek az életet tovább 
vezetni. Mit egyetemi hallgatók 
pedig akik ösmerjük a lelkivilá- 
gunkat, nem azt akarjuk, hogy 
báb emberek legyünk, hanem 
aktív tagjai a jövendőnek, akik- 
nek a célja a termelés és 
munka. Mert mi lehet a célja a 
jövendő ifjuságának, hanem a 
kulturális müködési terület, amely 
alkalommal rengeteg élettapasz- 

talatot lehet szerezni? Aki más 
iírányban fátná helyesen az itju- 

ságot és hasznosabban, szívesked- 
jen azt kifejezésre juttatni. 

1I az elgondolásokbol 
kündulva szeretném felhívni min- 

denki figyelmét, hogy tegye félre 
a nemtörődömséget, mikor a jövő 
generációjáról van szó, mivel az 

egyetemi ifjtsság célja az építés 
és nem a rombolás. Hogy egy- 
előre csak kulturális munkában 
vehet részt, az nem az ők hibája 
de ez az a terénüm, ahol a feg- 
hasznosabb munkát végezheti ugy 
a saját, mínt a köz szempontjá- 
ból is. 

Köszönjük a Zsiívolgyi 
Naplónak, hogy szót emelt ér- 
dekünkben s nemzetiségrevaló te- 
kintet nélkül felhívta a zsálvölgyi 
társadalmat erre a fontos köte- 
lességre. Jól esett olvasni azt a 
támogató írást, amely a megyei 
főiskolai hallgatók érdekeit fel- 
karolta és ezeton is örömének 
ad Kifejezést, hogy ezen a mun- 
kán keresztül az ország és az ií- 

juság érdekeinek védelmében a 
Zsilvölgyi Napló szerkesztőjének 
Molnár Sándornak kezeit látja. 

Conustantia Ratiu 

egyetemi haligató 

Ne nevessen ki, de kabalás vagyok 
- mondja Radó Sándor a pesti 

kabaré müvészet kitünő tagja, aki 
Petroseniben tölti nyári szabadságát 

Radó Sándor, a pesti kaba- 
ré müvészet egyik kimagasló, te- 
hetséges tagja, nyári szabadságát 
Petroseniben tölti s Dr. Ábrahám 
lózsef, petroseni uricsalád vendé- 
ge. Radó inkognitóban érkezett 
hozzánk s bizonyára azt gondolta 
hogy ebben a vidéki környezetben 
teljesen csendben és ismeretlenül 
töltheti szabadságát. Radó Sándor 
népszerüsége azonban megsze tul- 

nőtt országhatárokon. Ismerik őt 
mindenfelé, ahol magyarok élnek 

és igy természetes volt, hogy 
Petroseniben sem maradhatott ti- 
tokban az ittlétte. Különösen nem 
az ujságiró előtt, aki már az első 
nap, mikor Radó megérkezett és 
végig sétált az uccán, azonnal 
felismerte és a többi már pillanat 
müve volt. Radó ámult, bámult, 
de nem volt mit tennie, mint tu- 
domásul venni, hogy petroseni 
nyugalma nem maradhat magány 
és csendesség között. Az ilyen 
hirességeknek ugyanis, mint Radó 
sehol sem lehet pihenni anélkül, 
hogy teljesen és ismeretlenül és 
észrevetlenül töltse napjait. És ha 
már igy van, Radó sem mene- 
külhetett meg az elől a „merény- 
let" elől, hogy az ujságiró tolla 
alá ne kerüljön. 

Beszélgettünk a kitünő mü- 
vésszel, aki a következőket mon- 
otta: 

„Igaz, valóban idejöttem pi- 
henni Petrosenibe. Régi gyermek- 
kori emlékek füznek ehez a vá- 
roshoz, mert ezetőtt husz, huszon- 
öt évvel jártam itt és rokonaim- 
nál, Sternbergéknél sok szép és 
feledhetetlen napokat töltöttem el 
s valahogy ugy van vele az em- 
ber, hogy bármennyire is magával 
ragadja a sors és a népszerüség, 
magányos pillanataiban szivesen 
gondol vissza azokra a napokra, 
amelyeket gyermekkorában éltát. 
Ettől a gondolattól én sem lehe- 
tek mentes és igy érthető, ha szi- 
vesen jöttem ide pihenni ebbe a 
kedves városba, ahol nem is gon- 
doltam, hogy ennyien ösmerik a 
nevemet." 
Alig változoitt Mester, mióta 
nem láttam és egészen fiatal! 

„Hát ezen necsodálkozzon 
— tfelelte Radó - mert bár hi- 
hetetlen s a szerepkörömből ki- 
folyólag mindenki bohém és ki- 
ruccanó embernek ösmer, denem 
vagyok az, mert nagyon kiegyen- 
sulyozott életet élek s minden e- 
rőmet arra összpontos tom, hogy 
az maradjak, aminek készültem, 
az optimista müűvészet propagáló- 
jának. Valóban igaz az, hogy én 
nemcsak a szerepemben vagyok 
optimista világnézet hive, hanem 
bensőleg is optimistának érzem 
magamat és higyje el, az opti- 
mizmus az, amely legjobban meg- 
őrzi az ember frisseségét. Most 
....(5) éves vagyok de nem ér- 
zem magam másnak, mint fiatal- 
nak. Az a pálya amelyet én is 
képviselek mindig és mindenkor 
fiatalságot hirdet, jókedvet, derüt 
mosolyt és bizakodást s éppen 
ezért rajongom érte s ha ujra 
kezdeném, ujból annak készülnék 
aki vagyok." 

Megemlitem neki, hogy so- 
kan érdeklődtek afelől, hogy nem 

e tart egy előadó estét Petrose- 
niben, ahol a n. közönség bizo- 
nyára szivesen elmenne az es- 
télyre. 

„Már felkértek, hogy lépjek 
fel Petroseniben és Lupeniben egy 
este mozielőadás közben, azonban 
hogy lesz e belőle valami még 
nem tudom". 

Majd jókedvüen folytatja : 
„Nenevessen ki de kabalás 

vagyok. Most ugyanis, ha eluta 
zom minden alkalommal magam- 
mal viszem a kottáimat, egyszó- 
val a reportáromat is. Ennek ér- 
dekes előzménye van. Egyszer 
egy nyáron Abáziába nyaraltam 
s teljegen csendben és észrevét- 
lenül gondoltam eltölteni pár he- 
tes szabadságomat, mikor egy nap 
elémbem áll a szálloda tulajdo- 
nosa és felkér, hogy a száljoda 
termében tartsak egy előadást. Az 
ajánlat kecgegtető volt, amely az 
összes költségeimet fedezte volna 
és minden jól is sikerül, csak e- 
gyetlen nagy baj volt, hogy a sze- 
repeimet nem vittem magammal 
és igy kutba esett a remény, hogy 
a költségeimet megkeressem. Ak- 

kor elhatároztam, hogy soha töb- 
é nem utazom el kottáim nélkül 

és ezt az elhatározásomat azóta 
pontosan be is tartom." 

Majd régi dolgokról beszél- 
getünk, Nagy Endréről, a modern 
magyar kabaré megteremtőjéről, 
Salamonról, akivel a pesti lapok 
állandóan vesézik Radót és vi- 
szont. Ahogy ittül előttem a mo- 
dern kabarénak ez a kitünő tagja 
muűvész és optimista, aki puszta 
megjelenésével is tapsorkánt vált 
ki a nézőközönség ezreiből, azt 
gondolom magamban, hogy az a 
müfaj, amelyet ő is képvisel, o- 
lyan szükséges valami az embe- 
reknek, mint a mindennapi ke- 

divatós jelszó kezdett lábrakapni 
hogy : tessek mosolyogni. Nálunk 
a jelszót nem kell kiadni és elég 
ha Radó Sándort hallgatja az em- 
ber. Az ő megjelenése derüt, mo- 

szetört emberének. 
nehéz krizises világban még ne- 
vettetni tud, mosolyt csal ki az 
elfásult és megkinzott emberiség 
lelkéből, az valóban nagy müvész. 

Bucsuzáskor még megkér- 
dem Radót, hogy nős e. Azt fe- 
leli, hogy: nem. A feleletben a- 
zonban ott csillog a humor, a- 
mely e pillanatban nem tudom, 
hogy a komikus Radó mosolya e 
vagy pedig az agglegényé, aki a- 
zért optimista, mert elkerülte a 
házasságot. (m.-s.) 

Mozi napló 
formisos katonai operett, 

Zenés, vigoperettek, utópisz- 

tikus ecselekményű film, uni- 

s az idény legnagyobb 
slágere: „DALOL A VÁGY cimü szindarabok a 

Munkás mozgó augusztusi müsoraán 
József Schmidt, 
Conrad Weidt, 

Anny Ondra, 
Mady Cristiaas, 

Douglas Fairbanks, Hans Albert, 
Gusztáv Diess1 és Szöke Szakál 

szerepelnek a gazdag havi műsorban. 
A nyári meleg, kánikula 

forrósága szakadt rá a földre, az 
emberek elfáradtak a melegtől, a 
nap hevétől. Mindenen meglátszik, 
hogy eltikkadt, elpuhult s ebben 
az ugynevezett „kacsaszezonban" 
szinte felüditően hat az a különös 
gonddal és változatossággal ösz- 
szeállitott havi műsor, amely a 
Munkásmozgót jellemzi s amely 
felfrissülést jelent annak a közön- 
ségnek, amely ezt a kedves fi- 
gyelmet eddig is megszokta a 
Munkásmozgótól. 

Ezt igazolja az a gazdag 
műsor is, amelyet a munkásmoz- 
gó most állitott össze és amely 
még most az utószezonban is, 
csak a legjobbat adja a nézőknek 
s nem marad mögötte a világvá- 
rosok nagy mozgóképszinházainak 

. A szenzációk sorát a most 
vasárnap lejátszott „Kairói ka- 
Jand" nyitotta meg, amelyet kö- 

vetett a „Kalandos kémnő" 
cimű kedden és szerdán lejátszott 
zenés vig operett. Szombaton és 
vasárnap, (augusztus 11 és 12 én) 
ujból világslágert vetit a mozgó 
és ez alkalommal az: „F. P. I. 
nem válaszol" cimű hatalmas 
film kerül bemutatóra, amelynek 
főszerepeit: Hans Albert, Sibille 
Schnitz és Péter Looere alakit- 
ják. Kedden és szerdán (14 és 
15-én) „Robinzon Cruzoe", az 
ismert regény nyomán ftilmre vett 
és cselekményekben gazdag film 
kerül a nézőközönség elé, mely- 
nek föszerepét Douglas Fairbanks 
alakitja. Augusztus 17 és 18 án 
valóban az idény legnagyobb 
slágerét vetiti a mozgó „Dalol a 
vágy" cimmel, amelyben a fő- 
szerepet a világhirü énekes, 
Jóset Schmidt alakitja, s mellette 
Lilian Dietz és Szőke Szakál vi- 
szik diadalra a darabot. 

RÁDIÓVEVOK FIGYELMÉBE 

zonra ismét Petrosenibe leszek 
Szeptember hó folyamán a rádiósze- 

: (Herz udvar) 

az 1935 évRádió ujdonságaival 
Rádiómodeljeink minőségben és telje- 

sitményben minden tekintetben 
felülmulhatatlan. 

Ax GoDEL 
DEVA 

nyér. Amerikában legutóbb egy 

solyt és jókedvet jelent a Ma ösz- 
s aki a mai 
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gport Napló 
Ki a hibás? A biró? 

A közönség ? De ha az utób- 
bi, akkor miért kell három 
biró egy mecs levezeteséhez ? 
Piskin az elmult héten fotbalmecs 
volt, amelyen a temesvári ILSA 
csapata vendégszerepelt. A mér- 
kőzést Sebesan kezdté el vezetni. 
Róla nem lehet mondani hogy 
pártoskodó birő. Még is mikor 
az ILSA 3:1-re vezetett rosszul- 
létről panaszkodott, de a való- 
ságban a piskii játékosok terori- 
zálták és e miatt félbehagyta a 
mecs további vezetését. Utána 
Balázs következett (ő legjobb bi- 
1ól) aki bemondta, hogy most a 
piskiek egyenliteni fognak. (??) 
Balázs nem volt fösvény, pálya- 
közepén történt fautért tizenegyest 
itélt. Egymásután kettőt. Hogy 
legyen mivel nyerni. Ez ellen vi- 
szont az Ilsa reklamált. A közön- 
ségnek tetszett Baláj. Parázs 
botrány. Baláj is levonul. Jött a 
harmadik aki aztán olyan hozzá- 
értően vezette a mérkőzést, hogy 
az itéleteiből kifolyólag a játé- 
kosok egymásnak mentek, aztán 
a közönség is betódult a pályára 
és a vége, illetve nem lett vége, 
mert a vége előtt megkellett 
szökjenek a vendégek (gavalléria) 
A „befejezés" aztán már csendő- 
Ti készenléttel ment végbe, amely- 
hez a biró, a nép és az ottani 
csapat aszisztált kitünően. Még 
mondja azt valaki, hogy a 
sport nem ép testben ép lélek 
jelszavával folyik : 

Piskii kirakat 

— Ki volt a legelőrelátó a 
vasárnapi piskii I1sa mérkőzésen ? 
Dr. Deutsch Lajos orvos 

Déváról, - mert ő tudta, hogy 
Orvosi beavatkozásra lesz szükség 

BIZTOSITÁS. Sportmérkő- 
zésekre megveretés ellen olcsón 
biztositok. Biskiek csak a dij fe- 
lét fizetik. Jelige: Piff paff. 

Az ország sportklubjai e- 
gyöntetüen elhatározták, hogy 
csapataik Piskin csak vaspáncél- 
ban játszhatnak. 

liul-Unirea (Alba Ju- 
1ia) 8:1. Barátságos. Vontatottan 
és kisé erőtlenül kezdődő mér- 
kőzés, amely csak jó kérőn kezd 
fotbalá kialakulni, aztán, végre 
Bulik s aztán ujból Bulik révén 
egyszerre két góllal terheli meg 
a vendég csapat hálóját. A má- 
sodik félidő aztán teljesen Jiul 
fölénnyel telik el és a fölény ered- 
ménye, hogy a mérkőzés 8:1 lett 
a Jiul javára. Gollövök a Jiulnál, 
Bülik, Bulik, Gyike, Cozma, 
Golgotiu, Batik, Gyike, Vijdea. 
A mérkőzést Szabó vezette. 

— Aninoasa-Mina Est. 3:1. 

A jobb és kitartóbb az aninoasai 
csapat volt, amelynek eredménye 
mutaja a fölényt. A mecsen bal 
eget történt az egyik petroseni 
játékossal, akit a kórházba kellett 
szállítani. Biró : Bornetein. 

– Jól slkerült mükedve- 
1ő előadás keretében mutatták 
be a vajdahunyadi műkedvelők 
a „Tabani orgonak" cimű ope- 
rettet. A vajdahunyadi müked- 
velők az elmult szombaton este 
jól sikerült mükedvelő előadást 
rendeztek, amely alkalommal 
szinrekerült a „Tabáni orgonák" 
cimű hangulatos zenéjü operett. 
A darab főszereplői közül küö- 
nösen kiemelkedő alakitást nyuj- 
tottak: Kurz Jozsefné, Mihály 
Rózsika, aki hivatásos szinésznőt 
is, megszégyenitő alakitásában 
játékával rengeteg tapsot kapott 
Sári szerepében. Rajta kivü Gréfné, 
Szlátky M, elsőrangu alakitást 
nyujtott, valamint Stahlenburg 
herceg szerepében Schilling Rezső 
brillirozott tökéletes szinészi talen- 
tummal, mig Szilaj Gyurka sze- 
repében nagy sikere volt Nagy 
Bélának s rajta kivül Weill Tibor 
Hüttner Irén. Mann Rezső, Klein 
Mendi Gref Gizi és Surányi Zol- 
tán adták tudásuknak legjavát. A 
darabot, amelynek nagy sikere 
volt, Bácskay Gyula szinigazgató 
rendezte, aki egyben a Muki sze 
repét is alakitotta és mondani 
gsem kell, hogy tökéletes szinészi 
képességgel. 

— A városi mozgó mü- 

sora, Szombaton, augusztus 7-én 

és vasárnap, 8 án a szezon leg- 
kiemelkedőbb eseménye. „Az indi- 
án bosszuja". Szenzácios vadnyu- 
gati dráma amelyet a királyi ud- 
varnál Ofelsége és a királyi csa- 
lád tagjainak jelenléttében mu- 
tattak be. Ezen tény is igazolja 
a film páratlanságát. Kisérő mü- 
sor: Monty vakációzik. Két fel- 
vonásos hangos vigjáték. Kelle- 
mes hüvös terem. Kitünő hang- 
leadás. 

— Értesités, Párvu Petru, 
uri és női szabó, Petroseni (Bul. 
Regele Ferdinand) szabó mühelyét 
a Nemes féle házból a volt Elbe 
üzlet helyiségében levő házba 
helyezte át és elvállal mindenféle 
uri és női ruhák készitését a leg- 
ujabb divatu kelmékből és a leg- 
olcsóbb árban s legszebb kivitel- 
ben. Szives pártfogást kér, Párva 
Fer uri és női szabó Petro 
seni. 

— Esküvő. Sádean Florica 

és Aurel Cassandra, a helybeli 
csendőrzászlóalj hadnagya, au- 
gusztus 19-én tartják egybekelési 
ünnepélyüket Ráháun. Sok szeren- 
csét és boldogságot kivánunk az 
uj párnak. 

— Eljegyzés. Klein Baby 
(Felsőbánya) és Somogyi Miklós 
(Petroseni) jegyesek minden kü- 
lön értesités helyett. 

Bányarém c. regé 
nyünket technikai okokból, a jö- 
vő héten folytatjuk. 

r 6-ik ÉVE FENNÁLLÓ ORADEAI (Nagyváradi) 
zsDÓ FIVINTERNATUS 

Ismét kibővítve, szígoruan orth. kóser elsőrangu ellátást, feg- 
modernebb nyugati konfortot, orvosi felögyelet és négy 
szaktanár 
vidéki zsidó növendékeknek. - Az internátusi növendékek 
bármely oradecai ficeumba, gimnáziumba, vagy kereskedelmi 

A 1 

miniszteri rendelet értelmében csak 33 növendék vehető fel. 

A jelentkezés tehát sürgősen eszközlendő. 

: 
l 

iskolába iratkozhatnak. 

t nyujt a 

az 

Komoly érdeklődőknek prospektust küld 
Oradea, Str. Delavrancea (Ritok Zs. u. 17.) 

az Igazgatóság, Ij 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta: Kiss István 
I. fejezet. 

Barát Feri elmosolyodott, 
— Jól van öreg ripacs - 

veregette meg a direktor vállát- 
Azt már látom, hogy nem nagyon 
biztok hozzám... Hát tudjátok, e- 
lőre nem lehet mondani semmit, 
de annyit igérek, hogy ott leszék 

a helyemen. 
Bordy csufolódva közbeszólt 
—– Hozzánk a szerkesztő- 

ségbe már biztosan be sem fárad 
a képviselő ur? —- mondta. 

Barát elnevette magát. 
- Hülye vagy fiacskám — 

mondta - Hát most van rátok a 
legnagyobb szükségem... Ma este 
csinálsz velem egy intervjut, ami- 
ben, burkoltan, nehogy mai a mi 
diplomata főszerkesztőnk bele- 
köthessen elmondom programom 
egyrészét... Különben is segiteni 
szeretnék a fiuknak. 

Vadas közbeszólt. 
Te Feri-mondta-Csak 

azt igérd meg, hogyha kultusz- 
miniszter leszel, előadatod a da- 
rabomat a Nemzetiben... 

- Sőt - mondta komolyan : 
Barát Feri - Kitiltatom a müve- 
det az ország valamennyi szin- 
házából... Indexre veszem azokat 
a könyveket, amelyek alkalmasak 
arra, hogy még hülyébbé tegyék 

az emberiséget és ezek között el- 
ső helyen a te összes müveid 
fognak szerepelni... 

—– Na ezt jól megadták ne- 
ked — nevetett a primadonna. 

— Még nem is miniszter és : 
máris hogy felvág- mondta Vadas. 

—– Na degyerekek, mi meg 
menjünk a próbára... Folytassuk 
— állt fel a direktor. 

—– Hát akkor én bucsuzom 
gyerekek-mondta Barát Feri. — 
Estére még a szerkesztőségbe be- 
nézek és az éjjeli vonattal uta- 
zom... Holnap már beszélni aka- 
rok a parlamentben. 

Elmenőben még odaszólt a 

pincérnek : 
– Aztán ne féljen főur... 

elsején jövök a tartozással. 
(Folytatjuk) 

Elzdó 

SCHATZMANN 
HERMANN 

30 év óta fennálló 
jól bevezetett 

textiláru üzlete 
saját házával együtt, 

HÖLGYEIMI 
Nem kell eldobni a kifakult ruhát, mert a 

PAPAGAI-R UHAFESTÉK 
segitségével házilag könnyen bármely szinre átfesthető. Szinek gazdag választékban darabonkint 

5 lelért kaphatók: Festéküzletekben, gyógyszertárakban és drogériákban. 
Képviselet Románia részére GERMAN GYÖRGY Arad Piaja Sít. Sava 5- 6. 

— ELADÓ alig használt te- 
le kőrisfa hálószoba berendezés 1 
komplet dióta ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány, Rákosa Fe- 

renc asztalos mesternél, str. Reg. 
Ferdinand Petroseni. 
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DI. Tek. 

Str. 

– Dos Passos: 42 szé- 
lességi fok. Dusan és tarkán 
mint az amerikai élet, szövődik 
a cselekmény. Sok ponton fakad 
és fut, hömpölyög Newyork felé. 
Világesemények futószalagján fej- 
lődik és bogozódik az egyéni 
sors. Az amerikai életnek senki 
merészebb, hivebb, eredetibb ké- 
pét nem adta még. Uj ember, uj 
stilus, uj ritmus ez és egy nem- 
zedék élete pereg le előttüunk a 
remek regényben. Mindnyájan 
beleesünk a 42. szélességi fokba, 
ahol dübörög a világ s kavarog- 
nak az emberi sorsok. Uj és ér- 
dekes Dos Passos regénye, amely 
nemhiába aratott világsikert. A 
hatalmas regény remek kiállitásba 
egészvászonkötésben, 460 oldalon 
Kosmos-kiadásban, 100 lej min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. Kérje a Kosmos 
könyvek jegyzékeit Lepagenál. 

- A világ népei: Ame- 
rika. A sorozatban eddig meg- 
jelent: 1 Olaszország. 2. Svájc. 3. 
Japán. 4. Ausztrália, mint egyes 
kötetek. (Egyenként 36 lei) spa- 
nyolország és Portugália és az 
Amerikai Egyesült Allamok mint 
kettős kötetek (54 lei.) Az Ame- 
rikai kötet 200 oldalon szines 
térképpel méltó kiegészitője a 
sorozatnaák. Kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs, Lepagenál, Kolozsvár 

= A Székelyföldről el- 
származottakat bizonyára ér- 
dekli az az értékes és csendben 
folyó munka, mely az Orbán Ba- 
lázs nemes hagyományai nyomán 
folytatja a Székelyföld és népének 
ismertetését. Az Odorhei en meg 
jelenő SZEKELYSÉG már 4 évjóta 
közli szép képekkel kisérve a leg- 
ujabbi adatokat s ezzel eddig 
rengeteg sok olyan értékes felfe- 
dezést tesz közzé, amelyről elő- 
deinknek fogalmuk sem volt. Most 
a legujabbi számában pl. Feren 
ci Sándor, a kiválló archeologus 
ismerteti Firtosvár aranyéremlele- 
tét, amelynek érdekes leirása va- 
lóságos egy kincskereső regény 
benyomását teszi, nem számitva 
az eddig ismeretlen adatoknak a 
tudományos értékét és az azokból 
vont nagy fontosságu következte- 
téseket. A lap szerkesztője a föld- 
tani kutatásairól közismert Bányai 

János, aki a legkiválóbb kutatók- 
kal együtt sorakoztatja fel egymás 
után a legfrisebb és legértékesebb 
felfédezéseket. A nem nagy elő- 
fizetési ár lehetővé teszi, hogy a 
szerényebb jövedelmüek is hoz- 
záférhessenek a mindenki által 
megbecsült laphoz, amelynek a 
régebbi számai már valóságos 
könyvészeti ritkaság számba men 
nek; Egy évre 100 lei (tanügyiek 
lelkészek, nyugdijasok csak 60 
leit fizetnek. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal Odorhei. 

A NAPLÓ HUMORA 

ELSZÓLÁSAIRÓL ismert petro- 
seni barátunk mondta : 

— Ugyan ő ezt a hazug- 
ságot a szemén szedte. 

jért hivjak a Foxtfil- 
meket yalt filmeknek ? 

— Mert sok csiszolni való 
akadna rajtuk. 

— Sulyosan megadóztat- 
ják a kosztadó kifőzéseket. A 
pénzügyminiszter az összes pénz- 
ügyigazgatóságokhoz körrendele- 
tet intézett, amely sulyosan érinti 
a kifőzéseket és azokat a házi- 
asszonyokat, akik kifőzéssel fog- 
lalkoznak. A körrendeletben u- 
gyanis a miniszter utasitja a pénz- 
ügyigazgatóságokat, hogy ezentul 
a kifőzdéket és az ugynevezett 
kosztházakat étteremnek kell te- 
kinteni és adózás szempontjából 
így is kell kezelni, vagy is ezek 
a kifőzdék és kosztházak ezentul 
ugyanazokat az illetékeket tartoz- 
nak fizetni mint a vendéglősök 
és éttermek. A pénzügyigazgató- 
ságok a rendelet értelmében most 
kimutatást készitenek a kifőzdék- 
ről és kosztházakról és adóztatá- 
sukat illetőleg előterjesztést tesz- 
nek a miniszteriumnak, hogy a 
kifőzdék nemcsak az államot ká- 
rositják, hanem tönkreteszi a su- 
lyos adókat fizető vendéglősipart. 

– Zongoratulajdonocsok 
figyelmébe. Külföldi zongoraké- 
szitő érkezik városunkba, aki tel- 
jes felelőséggel vállal a legkom- 
plikáltabb zongorajavitásokat és 
hangolást. Cimeket a kiadóba ké- 
ri leadni. 

—- Betfőttes üvegek, min- 

denféle nagyságban és a leg- 
olcsóbb árbán állandóan beszerez- 
hetők : HEINTZINGER SÁNDOR 
üveg és porcelián üzletében. Kép- 
keretezések a legjobb kivitelben 
és olcsó áron eszközöltetnek. 

- Olvassa a „Magyar 
Család" legujabb szamat Iro- 
dalom, művészet, szórakoztató és 
a legjobb családi képes hetilap. 
Ára 5 Lei és kapható mindenütt. 

A A MY 
szab. kályhafényesitő, a létező 
hasonló anyagokkai nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fénye- 
vel, kitüinő minőségével, tar- 
tósságával és olcsósagánál 
fogva, rövid idő alatt vezető 
márka lett. Kapható mtc 
jobb üzletben. - Főraktár 

Dezső Fricdmann 
AGENTUREA COMISION 

ARAD. Str. Brátianu f16. 

Előnyös ajánlattal szolgál föld 
és lakkfestekben, valamint is- 
kola és művészfestékek, legkti- 
lönbözőbb szivacsok nagy rak 
tára. Sikpor, keserüsó sib. Ve- 
gyészeti cikkekben speciálista. 

Felelősszerkesztő és kiadó: 

Uzina Electriea S.P. A. 
ETROSENI - Anyaegrakfára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. -— Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regelet 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMmMUi - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársas 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 
végén 57.774.381 30 Lei Biztonsági alapok 

rdekközösségben a 

ság 
Leien felül 

bécsi és a MAGDEBURGI 
Pltkerkokel valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállai legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatossa 
Gveg, autó szálltmány stb. biztosításokat kartellenkívül fIegolcsó 

ijtételek mell 
eő köt olcsó kljtetelek nel ett rendkívüli előnyös 

unkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 
zsiivölgyi képviselet Fetrpseni, josnovits ház. 

Efvállal a legszebb kiívitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. — 
Művészi kiívítelü minták a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 
Kkedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

raktára. — 

és mázoló 
PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand. 

k Sel 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 

áer 

k 

—
—
 

Borpincészet. 
sör és szeszesitalok 

nagyraktára 

- Ruth és a harmadik 
birodalom. Lili Körber könyve Firma 
az első, amely művészi regény SsU 
keretében összeioglalja a német- 
országi eseményeket. Éppen ezért 
nem lehet „csak" riportregénynek 
minősiteni. Gompertz Ruth szi- 
nésznő életét annyi elevenséggel 
tárja elénk, hogy Ruth törékeny 
alakját sokáig, nagyon sokáig nem 
felejdjük el a regény olvasta u- 
után. És állásfoglalás ez a könyv. 
Bátor és nemes állásfoglalás mind- 
azokban a kérdésekben, amelyek- 
ben Európa legnagyobb szellemei 
már kimondták itéletüket. A for- 
ditás nehéz és felelősségteljes 
munkáját Gergely Janka végezte. 
Kosmos kiadás, méltó folytatása 
a többi Kosmos könyveknek (Eh- 
renburg- Lasik Roitschwantz. E 
bermayer – Az ifjuság élni akar. 
Dos Passos-42. szélességi fok) 
350 oldal, fehér papiron, egész- 
vászonkötésben 100 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. ker a Kosmos köny- 
vek jegyzékét. 

KÖZÉPITKEZÉSI Vállalat 

AJÁNLJA a legkitünőbb, 
épitkezésre alkalmas kitünő 
Mészanyagát a legol- 

csóbb árban, valamint tartós 

rancia mellett. 

épitkezéseket, tervek elkészi- 

Petroseni, Col. Janza telep. 

betoncsöveit teljes ga- 

ELVÁLLAL mindenféle 

tését, utmunkákat stb. felelő- 
séggel. 
Édeklődők forduljanak : Firma! 
Surducul középitkezési vállalat- 

csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

—- Tolnai Világlapja Szin- 

házi Élet-Délibáb, legujabb szá- 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petrogseni. 
öks 

MOLNÁR SÁNDOR 
Kk 

Tipografia I. Berger, Hajeg 

hoz, Petroseni Col. Janza telep. [ 

- Lakodalmi és alkalmi 


